

黔南民族职业技术学院

每·周·信·息

(2017年11月13日—11月19日)

第33期

(总第426期)

院办公室编

2017年11月21日

党建办

★11月3日，院机关第一支部在知行楼会议室召开党员会议，书记林俊同志主持。会上，林俊同志对上一届支部工作进行总结，宣读了支部换届选举办法和候选人名单，推荐了监票员和计票员，随后投票选举产生了新的支部书记和委员。新当选的支部书记覃国庆同志表示，在今后的工作中，会带领支委成员搞好党支部工作。一是要继续坚定不移贯彻党的路线、方针和政策，不断学习党的理论知识，带头遵守党的各项规定。二是要充分发挥党员的先锋模范作用，激发党员热情，带领支部全体党员扎实做好各项工作，把党支部工作落到实处。三是要丰富活动，增强党支部工作的生机和活力，充分调动党员的积极性和创造性。严明星同志组织学习党的十九大精神，并强调，支部全体党员要加强党的十九大精神的学习，一是结合形势学。要迅速抓好十九大精神学习的热潮，把十九大精神内化于心、外践于行。二是立足岗位学。要把十九大精神和做好当前工作紧密结合起来，扎实做好各项工作。三是经常反复学。要把学习十九大精神作为当前最重要的功课，全面深入学，经常反复学，从中找准前进的方向，汲取前进的力量。

★11月16日，学院对各总支、支部换届后新任党员干部、各部门中层

以上干部开展专题培训。培训会邀请到黔南州委党校王振洪副教授作《领导科学与艺术—兼谈领导干部人格魅力提升》的专题讲座。王副教授从领导人魅力的内涵；领导人魅力的基本要素；领导根性特质的修炼三个方面，指出领导干部应该具备的基本人格魅力修养，人格魅力的基本养成以及如何通过对沉稳、诚信、大度、激情、胆识、情商六种领导根性特质的修炼来不断提升和强化自己作为领导的科学与艺术。王副教授引经据典、深入浅出的讲解博得到场同志的阵阵热烈掌声。专题会后大家都对王副教授的讲课感受颇丰，参训的年轻党员同志深有感触的说：“领导干部除了要勤政为民、踏实为民服务外，还应该讲究工作的方式方法，更应该有领导的科学性与艺术性。”院党委张元副书记主持培训会，他要求新任党员干部结合十九大精神抓紧时间学习，要与时俱进去学，要做到克己奉公，要搞好班子团结，要能率先垂范，同时也要关注自身身心健康。更好地为学院师生服务，为学院各项事业发展贡献力量。

学生处

★11月3日，为期三天的运动会落下帷幕。经过三天的紧张角逐，会计系获得团体总分第一名，建筑工程与设计系获得团体总分第二名，现代山地农业工程系获团体奖第三名及最佳组织奖。此次运动会共444名运动员参加，共打破9项学院记录。

★11月6日，学生处组织召开学管工作例会，会议学生处负责人潘奇主持。学生处的同志、各系分管学生工作同志参加会议，会上，潘奇对学院第十四届学生运动会作工作总结，对各系在运动会上所展现的凝聚力和向心力表示赞扬，并向获奖的系表示祝贺。并对近期工作作了安排：一是做好未住校学生的排查工作；二是开展好学习“党的十九大精神”主题班会，班会上要将纪律教育、宿舍管理以及未住校学生排查等工作融入强调；

三是安排学生城镇医疗保险费用补缴工作。资助中心吴波同志安排勤工俭学、贫困生信息收集以及助学金等资助工作。

★11月8日，学生处了解建筑系、大数据系、会计系共4名结核病学生现状，告知相关关系及班主任要及时跟踪学生动态，及时向学院汇报情况。

★11月15日，学生处再一次追踪各系未住校学生排查情况，要求没有上报数据的系今日内上报；统计好学生乘车优惠卡数据，要求办理的高职生人数为1315人，中职生人数为178人。

★11月16日，学生处分管负责人岑遗星赴云南参加第201期全国高校辅导员培训，培训时间为11月17日—21日。

★11月16日晚7:00，为增进友谊，促进交流学习，我院夜莺合唱团与2017级会计12班开展了一场别开生面的联谊交流会，联谊会在知行楼一楼数字报告厅举行。合唱团成员与会计12班全体同学共约120人参加了此次联谊会。会上，合唱团指导老师暨12班班主任徐发国致辞。他表示，合唱团成立至今，在学院领导的深切关怀和大力支持下，代表学院先后参加了“都匀（国际）茶人会暨第十届都匀毛尖茶文化节”、“都匀国际物流峰会流光溢彩文艺汇演”以及学院“一二九”文艺活动、毕业晚会、迎新晚会等演出活动。在组织机构成员的带领下，在大家的共同努力下，合唱团活动的开展取得一定成果，同学们通过参加合唱团，在有限的时间内也学到一些唱歌知识并从中获得乐趣。举办这次联谊会，旨在锻炼同学们组织活动的协调沟通能力，考验同学们参与活动的凝聚力和向心力，丰富大家的业余生活，拓展知识。徐老师亲切的称呼同学们为弟弟妹妹，他期望我们能够继续团结一心，把合唱团好好办下去。也希望现场的每一位同学在学好专业知识的基础上，积极的参与学院各项活动，丰富自己，完善自我。合唱团和12班的同学们准备了精彩的节目，有独唱、小合唱、独舞、群舞以及朗诵等节目，还穿插有游戏互动。同学们的表演博得了现场观众的阵阵掌声。最后，徐发国老师上台献唱《最美的歌儿唱给妈妈》以及清唱

山歌更是把整场联谊会推向高潮。

招生就业处

★11月9日，省毕业生就业创业调研组到我院进行调研考察，调研组就我院2017年毕业生就业创业工作开展情况、存在的问题、工作难点、下一步工作打算及建议开展调研。调研组成员有贵州民院招生就业处杨琳处长、贵州省高校就业指导办公室综合科负责人王进、贵州职业技术学院招生就业处邓咏梅副处长、贵州师范大学就业指导中心赵东主任等。院党委韦永革副书记、教务处杨明凯处长、招生就业处负责人高尚、胡江等陪同调研。调研组一行先实地考察我院创客中心，并听取大数据与电子商务系负责人朱尚斌介绍我院正在运作的3D打印、无人机、VR虚拟与现实、电子商务、豆云闪购等项目的开展情况。之后在会议中心进行座谈交流，会上高尚和杨明凯分别向调研组汇报我院2017年毕业生就业和创业工作开展情况、存在的问题及工作难点和下一步工作的打算与建议。通过实地考察和听取汇报后，调研组一行对学院毕业生就业创业工作表示肯定，赞扬学院领导对毕业生就业创业工作的高度重视，全院上下一心，形成合力，就业创业工作开展得有特色，有亮点，有效率。最后，韦永革副书记对省教育厅和兄弟院校长期对学院的关心和支持表示感谢，就我省高职院校毕业生就业创业工作共同面临的问题和困难进行交流，并恳请调研组向有关部门反映和呼吁，结合我省实际，制定切实可行的措施并加以落实，以促进我省高校毕业生就业创业工作快速、健康发展。

★在前期整理统计的基础上，本周招就处已经完成2017级应届新生学生701份档案汇总并将681份档案转交给各系，另外邮寄到招就处的应征入伍保留学籍的相关资料已转交武装部存档，后期收到的档案将继续整理和统计。

思政部

★11月7日，思政部汪政杰教授应建筑工程与设计系的邀请，在知行楼一楼学术报告厅为该系的老师和2017级的同学进行十九大精神的解读，会议由系党总支书记张泽宽主持。宣讲会上，汪教授主要从提出了习近平新时代中国特色社会主义思想、得出两个重要论断、明确了坚持和发展社会主义的总任务以及实现总任务分三步走战略和习近平总书记对青年学生的期望四个方面进行了详细的解读。汪教授用幽默风趣的语言、形象生动的讲解和深入浅出的表达，让该系的老师和2017级同学深刻地领会了十九大精神的内涵，并使青年教师和学生清楚地认识到自己在社会上的地位和作用，对他们的成长成才起到了很大指导作用。思政部教师参加了会议。

培训中心

★11月9日，培训中心在龙里县高坪村开展“中式烹调师（初级）”职业工种的职业技能鉴定工作，参加鉴定人数为39人。

会计系

★11月6日，会计系党总支召集全体党员开展了换届选举工作。本次选举工作严格按照《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》及公推直选的有关规定和要求，认真做好候选人推荐、会议筹备等换届选举的各项准备工作。会上完成了会计系教师党支部、学生党支部、会计系党总支的换届选举并上报院党委审批。会上，上一届党支部书记代表支委做工作汇报。随后采用无记名投票方式进行了直接投票选举，产生新一届支委会。会议要求新一届支委会能进一步传承、发扬上一届支委会的优

良传统,进一步按计划抓好机关党建工作,规范有序推进十九大工作报告的学习。坚持严抓“三会一课”制度,每位党员都能够履行共产党员行为规范,以创新精神促进党建工作的蓬勃发展。

★11月10日,会计系主任韩真良召集会计教研室刘天和副主任、邹奎、杨露等老师召开了“会计信息管理”新专业申报的讨论会。会上,韩真良主任首先介绍了新专业申报的现状,随后组织大家对会计信息管理专业课程进度表的设置展开了深入的讨论。对于课程进度表中每一个年级开设的专业课程、基础课程以及应开设相关课程的学期都进行了讨论。讨论期间,大家以山西财税专科学校的课程设置为基础结合了本系师资现状并以满足会计专业群课程设置紧密联的要求进行了讨论。经过各位老师的反复论证,其中确定了一门会计信息管理的特色专业——统计分析与R技术。最终,顺利的将会计信息管理专业的课程表进行了设定。

★为进一步提高会计系高职学生专业技能和职业素养,培养大学生创新创业精神。11月13日晚,该系在学院知行楼学术报告厅举办了就业创业知识讲座。讲座由系主任韩真良主持,系党总书记杨文、分管教学副主任刘天和及2015、2016级高职会计专业学生300余人参加了讲座,贵阳中财会计培训学校杨宗亮校长应邀作本次讲座。杨宗亮校长从专业能力、工作方法、职业素养、软件技术等方面讲解了创业者应具备的能力。他指出,目前国家鼓励、行业呼唤、社会支持大学生创业。但不可忽视的是,创业是一个复杂的过程,需要考虑许多现实问题。这既是一个机遇也是挑战。为此,创业大学生需要把握时代变革趋势、把握技术进步态势、把握发展基本走势、才能抓住机遇。同时,杨校长还结合国家政策的调整,会计从业资格考试取消对从事会计行业的人员提出的机遇和挑战等方面重点介绍了助理会计师考试的相关问题。同时,杨校长还鼓励同学们积极报名参加助理会计师资格考试,这是衡量会计人员专业能力的考试,有助于会计人员在激烈的社会竞争中提高自身实力。结合自己亲身经历,向同学们介绍

了时代无论如何变，唯有学习才能让你处于不败之地。勉励同学们要树立远大的目标，让目标成为人生中前进的动力，努力学习知识和技能，才有成就出彩人生。还现场免费给学生们发放了 300 余册助理会计师考试资料。通过讲座，同学们对创新创业有了进一步的了解和认识，也激起了同学们对创新创业的热情。

★11 月 14 日，为选拔我院 2018 年贵州省高职英语口语技能大赛的参赛选手，提前做好训练工作，使选手在来年的比赛中取得更优异的成绩，会计系公共基础教研室成功举办了由教务处主办的黔南职院 2018 年高职英语口语技能大赛选拔赛，共有 6 个系 12 名选手参赛。经过指导教师的精心辅导，选手积极备赛，充分发挥出最好的水平。最终来自管理系 2017 旅游管理（1）班黄柳英获得一等奖，会计系 2016 会计（14）班李永鑫和管理系 2017 旅游管理（1）班范亮分别获得二等奖；会计系 2017 会计（8）班周启琼、汽车工程系 2016 电气班张加发和 2016 机械班周光平获三等奖。此次比赛得到了宁波城市职业技术学院支教教师和英语协会的鼎力相助，使比赛圆满完成，并取得了较好的成绩。赛后将对获奖选手进行培训，选出最佳选手参加 2018 年贵州省高职英语口语技能大赛。

建筑工程与设计系

★11 月 14 日，建筑工程与设计系召开教职工大会，会议由系总支书记张泽宽同志主持。会上，学生工作负责人游蓉老师首先总结了近期教学工作开展情况，然后学管办各分管工作教师对近期工作完成情况及遇到的问题做总结陈述；随后，教学工作负责人彭成老师对教务近期工作做总结和安排；最后，张书记对各教师工作中出现的问题提出建议，要求各班加强学生网贷、在外住校排查，加强组织学生学习贯彻党的十九大精神。

★11 月 14 日，建筑工程与设计系何琳主任组织开展“规范教学资料，

开展有效课程教学”教师业务培训工作会。何主任从课程名称、每个学期课程学时规定、课程标准及授课计划制定要求、学生作业批改存档等各个方面开展培训，明确每学期期初期末教学资料上交、审查要求，要求严格规范按照教学标准开展有效教学。

★11月15日，建筑工程与设计系在计科系1楼阶梯教室组织开展了15级毕业生毕业实习动员大会。此次会议由潘德猛老师、刘佳娴老师负责准备布置，由何琳主任及刘佳娴老师主持，就就业形势、就业困难、就业选择及实习纪律要求等各方面对毕业生们进行详尽的讲解和说明。主要结合毕业生实际，深入开展思想政治教育，引导学生树立正确的就业观。要求毕业生从全方位做好就业准备，在毕业期间的学生，努力通过实践和对用人单位需求的了解，了解相关的就业政策，提高自己的就业技巧，明确职责，实现工作目标。特别强调要遵守企业及学校相关管理规定，服从管理，遵守纪律，平安实习。

兰台小灵通

●贵州省档案系统掀起学习党的十九大精神热潮

★近日，贵州省档案局（省地方志办、省档案馆）召开党组扩大会议认真学习党的十九大报告和习近平总书记在参加贵州省代表团讨论时的中央讲话精神。省档案局（省地方志办、省档案馆）党组书记、局长（主任、馆长）田洪主持会议。会议提出，要把学习贯彻党的十九大报告和习近平总书记在参加贵州省代表团讨论时的重要讲话精神作为当前的首要政治任务，迅速掀起学习贯彻的热潮，各党支部要及时主动组织党员干部职工学习，党组成员要以普通党员身份参加所在党支部学习，各党支部书记要带头发言，每名党员都要谈学习体会。要结合过去5年工作经验，谋划好今后档案事业发展思路，把智慧和力量凝聚到落实党的十九大精神和习近平

总书记在参加贵州省代表团讨论时的重要讲话精神上来。 ——《中国档案报》2017年11月6日

★连日来，贵州省兴义市档案局全体干部职工积极学习贯彻党的十九大精神，并专门召开会议进行了交流讨论。会议要求，党员干部要切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来，切实把党的十九大提出的新思想、新观点、新要求落实到实际工作中，要把学习党的十九大精神作为重要内容制订系统学习计划，列出专题进行研讨，学深学透，融会贯通；要坚持带着信念学、带着感情学、带着使命学、带着问题学。党员领导干部要先学一步、学深一层，把握真谛，内化于心、外化于行，自觉用党的十九大精神武装头脑、指导实践，带头强化“四个意识”，奋力创造新业绩。

——《中国档案报》2017年11月6日